



**Акционерное общество «Народный банк Казахстана»**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

**S&P повысило долгосрочный кредитный рейтинг эмитента Halyk Bank до «BBB-», на уровне суверенного; прогноз «Стабильный»**

12 декабря 2024г., Алматы, Казахстан. - 12 декабря 2024 года международное рейтинговое агентство S&P Global Ratings («S&P») повысило долгосрочные и краткосрочные кредитные рейтинги эмитента Halyk с «BB+/B» до «BBB-/A-3», а рейтинг по национальной шкале с «kzAA+» до «kzAAA» вследствие изменения базового уровня рейтинга для казахстанских банков. Новые рейтинги знаменуют исторический максимум для Halyk и находятся на одном уровне с суверенными рейтингами Казахстана. S&P отметило, что прогноз по рейтингам является стабильным.

Председатель Правления Halyk Умут Шаяхметова прокомментировала: «Это рейтинговое действие знаменует собой важную веху для Halyk, поскольку мы стали первым и единственным банком в Казахстане, получившим инвестиционный рейтинг от S&P и от всех трех ведущих кредитных рейтинговых агентств. Мы рассматриваем это достижение как признание нашей сильной финансовой позиции, взвешенного подхода к управлению рисками и приверженности обеспечению устойчивого роста для наших стейкхолдеров. Это также подтверждение доверия и уверенности, которые рынок оказывает Halyk».

S&P продолжает оценивать сильную бизнес-позицию Halyk, что отражает лидирующую долю банка на рынке Казахстана, надежную диверсификацию бизнеса и опытный менеджмент, демонстрирующий устойчивые финансовые результаты на протяжении экономических циклов. Эти показатели поддерживаются более низкой стоимостью фондирования по сравнению со многими банками-аналогами.

Рейтинговое агентство также подчеркнуло адекватную капитализацию Банка, поддерживаемую хорошей доходностью и сбалансированной дивидендной политикой. Кроме того, был отмечен адекватный и сбалансированный риск-профиль: доля кредитов, классифицированных как Стадия 3, постепенно снизилась с 12,3% на конец 2020 года до 6,9% на 30 сентября 2024 года.

S&P также отметило устойчивую ликвидность и стабильную депозитную базу Halyk, что объясняется диверсифицированным депозитным портфелем банка с долей рынка около одной трети — самой высокой в Казахстане.

Стабильный прогноз отражает ожидания S&P, что Halyk продолжит демонстрировать стабильные финансовые показатели в течение следующих 18-24 месяцев.

***О Народном Банке Казахстана***

Народный Банк – ведущая финансовая группа в Казахстане, оперирующая в различных сегментах, включая розничные, МСБ и корпоративные банковские услуги, страхование, лизинг, брокерские

услуги, управление активами и услуги для образа жизни (лайфстайл). Народный Банк листингован на Казахстанской фондовой бирже с 1998 года, на Лондонской фондовой бирже с 2006 года и на Астанинской международной бирже с 2019 года.

По состоянию на 30 сентября 2024 года совокупные активы Банка составили порядка 17,650.1 млрд тенге, что делает его крупнейшим кредитором в Казахстане. Банк имеет крупнейшую в стране клиентскую базу и самую разветвленную филиальную сеть, насчитывающую 563 филиалов и отделений по всей стране. Кроме того, банк осуществляет свою деятельность в Грузии и Узбекистане.

Более подробная информация о Банке размещена на сайте: <https://www.halykbank.com>

- КОНЕЦ-

**За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь к:**

Мире Тиянақ	+7 727 259 04 30 MiraK@halykbank.kz
Нұргүл Мұхади	+7 (727) 3301677 NyrgylMy@halykbank.kz
Рустам Теліш	+7 727 330 15 66 RustamT@halykbank.kz